

## Los jefes de Estado de Portugal y España visitaron ayer el monasterio de El Escorial y el Valle de los Caídos

Por la tarde asistieron a una competición hipica entre jinetes de ambos países y por la noche a una brillante cena de gala ofrecida por el Ayuntamiento de Madrid

### El entusiasmo popular subraya constantemente la presencia del Generalísimo Franco y el general Craveiro

San Lorenzo de El Escorial.— Los Jefes de Estado de Portugal y España, han visitado esta mañana el Real Sitio de El Escorial, donde fueron objeto de un entusiástico recibimiento por parte de miles de personas que se habían concentrado en los alrededores de La Lonja.

A las once y media llegaron a los dos Jefes de Estado acompañados de sus esposas y los jefes de sus respectivas Casas Militares y de sus ayudantes de servicio. Al descender del coche fueron saludados por el capitán general de la primera región militar, con quien pasaron revista a una compañía del Batallón de cañones contra carros núm. 26, con bandera y banda de música, que rindió honores. Las campanas del Monasterio fueron echadas a vuelo y los dos Jefes de Estado, que vestían de paisano, fueron saludados a la puerta del Patio de los Reyes por los ministros de España y de Portugal, y el ministro portugués de Defensa, los ministros de Educación Nacional, de la Gobernación y subsecretario de la Presidencia, embajadores de España en Lisboa, y de Portugal en Madrid, el presidente de la Diputación, director general de seguridad, autoridades locales y miembros de la Comunidad de Agustinos.

Después de haber asistido a una competición hipica entre jinetes de ambos países y por la noche a una brillante cena de gala ofrecida por el Ayuntamiento de Madrid.

En el patio de Cristales se organizó el cortejo, que se dirigió al Salón de Tapices de la Casa de Cisneros, habilitado para comedor de gala, y una vez en el referido salón, ocuparon asientos en dos mesas, doscientos cincuenta invitados.

Los puestos centrales de la mesa de honor fueron ocupados por el Generalísimo Franco y por el general Craveiro Lopes y sus ilustres esposas.

Terminada la comida, los dos Jefes de Estado y demás invitados pasaron al salón de sesiones y otras dependencias inmediatas, en los cuales fué servido el café.

Entre vitores y aclamaciones incesantes, los dos Jefes de Estado y personalidades de su séquito entraron al Monasterio por el Patio de los Reyes y a la puerta de la Basílica fueron recibidos por el prior de los Agustinos, Padre Llamas, que les dio a besar el "Lignum Crucis" y les ofreció el agua bendita.

Ante el altar mayor, ocuparon sendos reclinatorios donde oraron mientras el coro interpretaba el "Christus Vincit". Poco después comenzaron su visita al Monasterio. En primer lugar se dirigieron a los panteones de Reyes y de Infantes. En las salas capitulares, magnífico museo de pinturas, admiraron los soberbios lienzos "El martirio de San Mauricillo", del Greco; la "Crucifixión", de Van der Weyden y la "Cena", de Tiziano. Se dirigieron después a la celda prioral baja, convertida en museo de ornamentos de iglesia del siglo XVI y camino de la biblioteca se detuvieron ante la monumental escalera principal que da acceso al coro. La visita a la Biblioteca, fué muy detenida. Como es sabido, a pesar de algunas pérdidas de valor en el incendio de 1671, cuenta hoy con más de cuarenta mil volúmenes, rarísimos en su mayoría, entre los que figuran códices y manuscritos latinos, hebreos y árabes.

En el Palacio admiraron las valiosas colecciones de tapices, relojes antiguos, porcelanas, lámparas y pinturas y, por último, recorrieron las habitaciones del gran forjador del Imperio español, Felipe II, que se conservan en su primitiva disposición, presididas por la austera modestia del gran donarca que concibió la idea de levantar en El Escorial un templo para Dios y una choza para él.

Poco después de la una de la tarde terminó la visita al Real Sitio y los Jefes de Estado de Portugal y España abandonaron El Escorial entre las mismas demostraciones de fervoroso entusiasmo de miles de personas.

#### VISITA AL VALLE DE LOS CAÍDOS

A la una y veinticinco de la tarde SS. EE. y esposas y personalidades de su séquito llegaron a Cuélgamuros donde se construye el monumento nacional a los Caídos, que perpetuará la memoria de los que cayeron durante la Cruzada de Liberación. Aquí esperaban su llegada el ministro de Obras Públicas, el director general de Bellas Artes, el director general de Arquitectura, y el arquitecto director de las obras.

En primer lugar se dirigieron a la hospedería desde donde contemplaron la gigantesca cruz que mide cien metros de altura y que tendrá ciento cincuenta cuando esté terminada y después pasaron a una sala del Monasterio, construido al lado del risco de la nave, que será residencia de la Orden a la que se confía el culto y cuidado del monumento. En dicha sala examinaron las maquetas del monumento y los bocetos de las pinturas murales con las que será adornado. Después recorrieron la biblioteca, la sala capitular, capilla y celdas del Monasterio, así como la hospedería aneja, que se destina a los peregrinos.

Después del almuerzo, que fué servido en el Monasterio, se trasladaron al monumento. En ascensor subieron hasta la base de la cruz, que se encuentra a unos doscientos metros del sue-

lo. Desde aquí se dirigieron a la cara oriental del risco de la nave, por donde tiene su entrada la cripta por una exedra de severas líneas. Sobre la puerta, una imagen de la piedad de Juan de Avalos, corresponde a las gigantescas proporciones del conjunto. El Generalísimo Franco, con el general Craveiro Lopes recorrieron el atrio que ocupa los primeros cuarenta metros del gigantesco túnel excavado en la roca viva y que mide quince metros de altura por quince de anchura; el vestíbulo que ocupa otros quince metros del túnel a continuación del atrio y la cripta, propiamente dicha, que ocupa unos cien metros más del túnel, siempre con la misma altura y anchura de excavación en la pura masa de granito. En ella, a derecha e izquierda, irán los enterramientos y relieves de los mártires y los héroes. Por último visitaron la iglesia que tiene ochenta metros de diámetro y altura de cuarenta metros hasta la cúpula. A los quince metros de altura de sus paredes, se ha horadado un coro circular que, por un amplio pasillo, comunica con la salida posterior del risco.

De la importancia del monumento, como obra arquitectónica, da idea el hecho de que de la roca granítica que ha sido vaciada se han extraído sesenta mil metros cúbicos de piedra. Sobre los cuarenta metros de la cúpula, la roca tiene un espesor de ochenta metros y sobre ella se alza la gigantesca cruz que, como hemos dicho tendrá una altura de ciento cincuenta metros sobre su base; es decir, que contando con los cuarenta metros de altura de la bóveda, los ochenta metros que tiene de espesor la roca que la cubre y los 150 metros de altura de la cruz, ésta se elevará a 270 metros.

El presidente portugués expresó su admiración por esta gran obra, que se calcula estará terminada para el verano de 1954 y que ha de ser una de las más importantes de nuestro tiempo. Cerca de las cinco de la tarde, los Jefes de Estado de Portugal y España abandonaron el hermoso Valle, entre Guadarrama y El Escorial que ha sido repleto con millares de pinos y cirunadados por una gran pista que une las estaciones de un monumental Vía Crucis y que sirve de acceso al Monumento a los Caídos desde la carretera de Guadarrama.—Cifra.

#### AMBOS JEFES DE ESTADO, PRESENCIAN UNA PRUEBA HIPICA

Madrid.—Los Jefes del Estado de España y Portugal, acompañados de doña Carmen Polo de Franco, séquito oficial de ambos, marqueses de Villaverde, ministros de diversos Departamentos, representantes diplomáticos y gran número de personalidades, han presenciado esta tarde la segunda jornada del concurso hipico internacional de Madrid que se viene disputando en las pistas de la R. Sociedad Hipica Española Club de Campo. Sus Excelencias hicieron su entrada en el recinto escoltados por un escuadrón de honor del regimiento de Caballería de Montesa y fueron recibidos con aclamaciones por los miles de espectadores que llenaban por completo todas las instalaciones.

Seguidamente desfilaron ante el palco presidencial los equipos de Portugal y España que iban a disputar la Copa de Oro de la Península.

Triunfó Portugal con cuatro puntos menos de penalización que el equipo español por lo que se adjudicó la Copa que fué entregada por el Generalísimo Franco, así como una reproducción en miniatura del trofeo, también en oro, a cada uno de los cuatro jinetes componentes del equipo vencedor.

Esta Copa se disputa una vez cada año en la nación que la hubiese ganado el año anterior y para su adjudicación definitiva ha de ser ganada tres años consecutivos o cuatro alternos. La han ganado hasta ahora doce veces cada equipo, y definitivamente tres veces por España y otras tres por Portugal.

Con anterioridad se habían disputado otras pruebas.

Al final, se reprodujeron las pruebas de afecto demostradas por el público al despedir a los Jefes de Estado de Portugal y España.

#### BANQUETE DE GALA

Madrid.—El presidente de la República portuguesa, ha sido obsequiado con un banquete por el Ayuntamiento madrileño, al que asistió también su Excelencia el Jefe del Estado español.

Sus Excelencias, recibidos por el alcalde de Madrid, conde de Mayalde, subieron a la galería principal, donde la primera autoridad municipal hizo la presen-

#### FIESTA EN EL RETIRO

Madrid.—Poco después de las doce y media de la noche llegaron a los jardines de don Cecilio Rodríguez, en el parque del Retiro, los Jefes de Estados de Portugal y España, acompañados de sus respectivas esposas, ministros del Gobierno y demás personalidades de sus séquitos para asistir a los actos ofrecidos por el Ayuntamiento.

La orquesta de Cámara interpretó los himnos nacionales de Portugal y España, y los Jefes de Estado fueron recibidos con una salva de aplausos por los numerosos invitados que llenaban los jardines.

La orquesta de Cámara, dirigida por el maestro José Luis Llovet, interpretó un escogido programa de música española. A continuación actuaron grupos de Coros y Danzas de la Sección Femenina. A la una de la madrugada continuaba la fiesta.

La Banda Municipal desde el patio de la Casa de Cisneros interpretó durante la comida un escogido programa a base de música española y portuguesa.

La Banda Municipal desde el patio de la Casa de Cisneros interpretó durante la comida un escogido programa a base de música española y portuguesa.

## Tito expone sus reservas respecto a una posible reunión de «los grandes»

### En París aún creen que el Gobierno de Washington podría aceptar la actitud propuesta por Churchill respecto a Rusia

Trieste.—En un discurso pronunciado en Bré para conmemorar el aniversario de la creación de un cuerpo de guerrilleros comunistas durante la guerra, Tito ha alabado a Churchill por el significado de su petición de reunión de los grandes; pero, con todo, ha expresado gran desconfianza por el resultado de unas conversaciones a puerta cerrada, desconfianza—dijo—hija de la experiencia yugoslava. Otra cosa sería—agregó—si estas conversaciones a puerta cerrada sólo tendiesen a mutua información. En caso contrario, es decir en el de que se adopten acuerdos sin participación de las pequeñas potencias yugoslavas mostrará su disconformidad.

Tito dirigió, por otra parte, un duro ataque a Italia y a su jefe de Gobierno De Gasperi, a quien acusó de utilizar en sus discursos electorales la táctica de Mussolini con respecto a Yugoslavia, particularmente, impudando a este el propósito de intervenir en Albania. Afirmó que Italia nada tiene que hacer en los Balcanes y que debe permanecer quieta al otro lado del mar "lo más lejos posible".

#### "METIENDO CIZANA"

Londres.—El vicepresidente ministro checoslovaco, profesor Zdenek Jedy, ha declarado a través del micrófono de Radio Praga que Churchill está dispuesto a negociar con los rusos; pero que los norteamericanos no lo están.—Efe.

#### INCIDENTES POLITICOS EN ITALIA

Turin.—En las afueras de la capital piemontesa se libró una batalla preelectoral a lucha libre entre comunistas y miembros del Movimiento Social Italiano. Hubo cinco hospitalizados y veinte detenciones.—Efe.

#### ATAQUE A NUEVA GUINEA, POR INDONESIA

Sidney.—Las autoridades holandesas en Nueva Guinea han enviado refuerzos a aquella región para hacer frente a un desembarco indonesio. El periódico dominical "Truth" afirma que los soldados holandeses y marinos, mataron a todos los indonesios, excepto unos cuantos que fueron hechos prisioneros. La lucha se desarrolló en la jungla donde los invasores penetraron sin ser descubiertos hasta que los soldados holandeses se dieron cuenta de su presencia y demandaron auxilio.

#### COMUNICADO HOLANDES

Singapur.—Un comunicado holandés publicado en la Prensa de hoy domingo, dice que unidades del ejército holandés han rechazado ataques de soldados indonesios, en una acción militar que ha durado dos días, el 13 y el 14 del actual.

Añade el comunicado que el grupo indonesio lo formaban unidades de tipo comando, que se infiltraron en el territorio de Nueva Guinea occidental, al Sur de Vogelkop, en la costa Sureste.

Se afirma en el comunicado que las unidades holandesas han capturado una gran cantidad de rifles y morteros indonesios, así como granadas de mano y municiones, después de dispersar al grupo atacante. Según el mismo comunicado, un intento análogo se realizó en Enero de 1952 contra una isla al Oeste de la costa.

Hasta ahora no hay comentario oficial indonesio sobre estas informaciones.

#### NO HA HABIDO SORPRESA EN SINGAPUR

Singapur.—Las informaciones, no confirmadas, de que las tropas indonesias se han infiltrado en Nueva Guinea occidental, en posesión de los holandeses y de que, probablemente piensan comenzar operaciones en aquel área, no han sido una sorpresa en los círculos militares y diplomáticos de Singapur.

Se ha creído, desde hace tiempo, que Indonesia estaba proyectando ejercer presión para lograr el reconocimiento de sus derechos en el área en disputa, que ha sido tema de acalorada controversia entre Indonesia y Holanda desde que se concedió la soberanía a la nueva república en 1949.

La no entrega por el Gobierno holandés de la zona amplia área, ha sido objeto de los ataques del Gobierno indonesio, basados en la política colonial holandesa. A últimos del año pasado y después de varias peticiones y declaraciones sobre la cuestión dijeron que Indonesia estaba dispuesta a separarse de la Unión holandesa si los holandeses no se prestaban a abrir negociaciones sobre la cuestión de la Nueva Guinea occidental.

En recientes viajes al pueblo indonesio, Sukarno ha hecho de la cuestión de "Irian" nombre indonesio para Nueva Guinea, el punto más importante de la política exterior indonesia.—Efe.

#### ISMAILIA RECUBRE EL ASPECTO BELICO DE HACER DOS AÑOS

Ismailia (Zona del Canal de Suez).—Los británicos han montado en Tel el Kebir, en el perímetro occidental de la zona, un puesto de control en la carretera Ismailia-El Cairo. Denuncian la existencia de las carrañetas de blancos, flanqueados por alambradas, sacos y nidos de ametralladoras. Como consecuencia de los incidentes de las últimas seis semanas, en los que perdieron la vida nueve británicos y ocho egipcios, la zona ha recubierto el aspecto bélico de hace dos años. Sin embargo, después de la visita de Foster Dulles la semana pasada, la tirantez parece haber remitido bastante en Ismailia, donde hoy podían verse militares ingleses haciendo compras en tiendas egipcias y consumiendo bebidas en establecimientos.—Efe.

#### TERRORISTAS DEL «MAU MAU» INTENTAN ATACAR A UNA PATRULLA BRITANICA

Nairobi.—Terroristas del Mau Mau se lanzaron anoche en medio de feroces alaridos, contra un pelotón británico en la zona de Fort Hall, pero fueron rechazados por el fuego de morteros ligeros, guiado el tiro por la luz de bengalas. Los atacantes se retiraron llevándose sus bajas, como demuestra el hecho de que los soldados que inmediatamente reconocieron el terreno y la entrada del bosque en que se habían refugiado los terroristas, hallaron numerosas huellas sangrientas.—Efe.

#### PERO FUERON RECHAZADOS EN TEXAS

Marshall (Tejas).—Un avión que se dirigía a Chicago se ha estrellado a unos 20 kilómetros al Este de esta localidad en la zona de bosques que separa Tejas de Luisiana. Se cree que la causa del accidente sea el temporal reinante en esta zona. Hay tres supervivientes.—Efe.

## Ataque a Nueva Guinea, por Indonesia

Un comunicado holandés dice que el intento fué desbaratado después de dos días de combate

Sidney.—Las autoridades holandesas en Nueva Guinea han enviado refuerzos a aquella región para hacer frente a un desembarco indonesio. El periódico dominical "Truth" afirma que los soldados holandeses y marinos, mataron a todos los indonesios, excepto unos cuantos que fueron hechos prisioneros. La lucha se desarrolló en la jungla donde los invasores penetraron sin ser descubiertos hasta que los soldados holandeses se dieron cuenta de su presencia y demandaron auxilio.

#### COMUNICADO HOLANDES

Singapur.—Un comunicado holandés publicado en la Prensa de hoy domingo, dice que unidades del ejército holandés han rechazado ataques de soldados indonesios, en una acción militar que ha durado dos días, el 13 y el 14 del actual.

Añade el comunicado que el grupo indonesio lo formaban unidades de tipo comando, que se infiltraron en el territorio de Nueva Guinea occidental, al Sur de Vogelkop, en la costa Sureste.

Se afirma en el comunicado que las unidades holandesas han capturado una gran cantidad de rifles y morteros indonesios, así como granadas de mano y municiones, después de dispersar al grupo atacante. Según el mismo comunicado, un intento análogo se realizó en Enero de 1952 contra una isla al Oeste de la costa.

Hasta ahora no hay comentario oficial indonesio sobre estas informaciones.

#### NO HA HABIDO SORPRESA EN SINGAPUR

Singapur.—Las informaciones, no confirmadas, de que las tropas indonesias se han infiltrado en Nueva Guinea occidental, en posesión de los holandeses y de que, probablemente piensan comenzar operaciones en aquel área, no han sido una sorpresa en los círculos militares y diplomáticos de Singapur.

Se ha creído, desde hace tiempo, que Indonesia estaba proyectando ejercer presión para lograr el reconocimiento de sus derechos en el área en disputa, que ha sido tema de acalorada controversia entre Indonesia y Holanda desde que se concedió la soberanía a la nueva república en 1949.

La no entrega por el Gobierno holandés de la zona amplia área, ha sido objeto de los ataques del Gobierno indonesio, basados en la política colonial holandesa. A últimos del año pasado y después de varias peticiones y declaraciones sobre la cuestión dijeron que Indonesia estaba dispuesta a separarse de la Unión holandesa si los holandeses no se prestaban a abrir negociaciones sobre la cuestión de la Nueva Guinea occidental.

En recientes viajes al pueblo indonesio, Sukarno ha hecho de la cuestión de "Irian" nombre indonesio para Nueva Guinea, el punto más importante de la política exterior indonesia.—Efe.

#### ISMAILIA RECUBRE EL ASPECTO BELICO DE HACER DOS AÑOS

Ismailia (Zona del Canal de Suez).—Los británicos han montado en Tel el Kebir, en el perímetro occidental de la zona, un puesto de control en la carretera Ismailia-El Cairo. Denuncian la existencia de las carrañetas de blancos, flanqueados por alambradas, sacos y nidos de ametralladoras. Como consecuencia de los incidentes de las últimas seis semanas, en los que perdieron la vida nueve británicos y ocho egipcios, la zona ha recubierto el aspecto bélico de hace dos años. Sin embargo, después de la visita de Foster Dulles la semana pasada, la tirantez parece haber remitido bastante en Ismailia, donde hoy podían verse militares ingleses haciendo compras en tiendas egipcias y consumiendo bebidas en establecimientos.—Efe.

#### TERRORISTAS DEL «MAU MAU» INTENTAN ATACAR A UNA PATRULLA BRITANICA

Nairobi.—Terroristas del Mau Mau se lanzaron anoche en medio de feroces alaridos, contra un pelotón británico en la zona de Fort Hall, pero fueron rechazados por el fuego de morteros ligeros, guiado el tiro por la luz de bengalas. Los atacantes se retiraron llevándose sus bajas, como demuestra el hecho de que los soldados que inmediatamente reconocieron el terreno y la entrada del bosque en que se habían refugiado los terroristas, hallaron numerosas huellas sangrientas.—Efe.

#### PERO FUERON RECHAZADOS EN TEXAS

Marshall (Tejas).—Un avión que se dirigía a Chicago se ha estrellado a unos 20 kilómetros al Este de esta localidad en la zona de bosques que separa Tejas de Luisiana. Se cree que la causa del accidente sea el temporal reinante en esta zona. Hay tres supervivientes.—Efe.

## Valladolid entera se asoció al emocionante sepelio del arzobispo de la diócesis

El embajador de Estados Unidos hace ofrenda en la Basílica del Pilar de Zaragoza, de una bandera de Puerto Rico

Valladolid.— Toda la ciudad ha estado presente, con emocionado sentimiento, en el acto del entierro del ilustre prelado de Valladolid, arzobispo doctor García y García.

A las diez y media de la mañana se inició el traslado del cadáver desde el Palacio Arzobispal hasta la Catedral, donde recibió sepultura.

Delante del arcn que contenía los restos del prelado figuraba el cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, doctor Quiroga Palacios, revestido de pontifical, a quien seguían los obispos de Zamora, Salamanca, Segovia, Avila, Almería, Burgo de Osma, Astorga, Palencia y Ciudad Rodrigo. Después de esta presidencia eclesiástica figuraba el representante de Su Excelencia el Jefe del Estado, ministro de Justicia, don Antonio Iturmendi y representaciones nacionales, y en otra presidencia todas las primeras autoridades civiles y militares de la capital, corporaciones municipal y provincial en pleno y familiares del finado.

Al llegar los restos mortales a la Catedral desfiló ante ellos una compañía del regimiento de Infantería de San Quintín, que rindió honores. A las once y media dio comienzo el funeral de cuerpo presente, oficiando el cardenal arzobispo de Santiago de Compostela.

En el centro del templo catedralicio figuraba un imponente y sobrio túmulo con los atributos de la dignidad arzobispal y, frente a él, durante la ceremonia, se colocó el arcn con los restos del prelado.

Finalizado el funeral se rezaron cuatro rezos por los prelados de Avila, Segovia, Zamora y Salamanca, los más antiguos en el Episcopado, y otro solemne, por el cardenal - arzobispo de Santiago de Compostela.

Por último, se organizó de nuevo el cortejo fúnebre dentro del templo, y después de la bendición de la tierra que iba a recibir el cuerpo del prelado, se procedió a su enterramiento, en una fosa del piso de la iglesia, en el lado del Evangelio y frente a la capilla de Fernando III el Santo.—Cifra.

#### DULLES Y STASSEN EN BAGDAD

La zona del Canal de Suez recobra el aspecto bélico de hace dos años

Bagdad.—Procedentes de Damasco han llegado en avión a la capital iraquí Foster Dulles y su séquito. Recibieron al secretario de Estado en el aeropuerto de Bagdad, el ministro de Asuntos Exteriores del Iraq, que acaba de regresar de la reunión de la comisión política de la Liga Árabe en el Cairo; el embajador de los Estados Unidos, y otros altos funcionarios iraquíes y diplomáticos norteamericanos.

Desde el aeropuerto, Foster Dulles, Stassen y sus acompañantes se dirigieron al palacio real para firmar el libro de visitas.

Esta noche será Dulles huésped del Rey Faisal en un banquete ofrecido en el palacio Rihab. El lunes, el secretario de Estado conferenciará con el presidente del Consejo, mientras Stassen discute con el doctor Latifiyah, ministro sin cartera de ayuda a las naciones poco desarrolladas. A primera hora de la tarde del lunes, los visitantes norteamericanos saldrán para la Arabia Saudí.—Efe.

#### ISMAILIA RECUBRE EL ASPECTO BELICO DE HACER DOS AÑOS

Ismailia (Zona del Canal de Suez).—Los británicos han montado en Tel el Kebir, en el perímetro occidental de la zona, un puesto de control en la carretera Ismailia-El Cairo. Denuncian la existencia de las carrañetas de blancos, flanqueados por alambradas, sacos y nidos de ametralladoras. Como consecuencia de los incidentes de las últimas seis semanas, en los que perdieron la vida nueve británicos y ocho egipcios, la zona ha recubierto el aspecto bélico de hace dos años. Sin embargo, después de la visita de Foster Dulles la semana pasada, la tirantez parece haber remitido bastante en Ismailia, donde hoy podían verse militares ingleses haciendo compras en tiendas egipcias y consumiendo bebidas en establecimientos.—Efe.

#### TERRORISTAS DEL «MAU MAU» INTENTAN ATACAR A UNA PATRULLA BRITANICA

Nairobi.—Terroristas del Mau Mau se lanzaron anoche en medio de feroces alaridos, contra un pelotón británico en la zona de Fort Hall, pero fueron rechazados por el fuego de morteros ligeros, guiado el tiro por la luz de bengalas. Los atacantes se retiraron llevándose sus bajas, como demuestra el hecho de que los soldados que inmediatamente reconocieron el terreno y la entrada del bosque en que se habían refugiado los terroristas, hallaron numerosas huellas sangrientas.—Efe.

#### PERO FUERON RECHAZADOS EN TEXAS

Marshall (Tejas).—Un avión que se dirigía a Chicago se ha estrellado a unos 20 kilómetros al Este de esta localidad en la zona de bosques que separa Tejas de Luisiana. Se cree que la causa del accidente sea el temporal reinante en esta zona. Hay tres supervivientes.—Efe.

## LA SEMANA de España del extranjero

Entre los países que toman parte en ella, pueden ser abundantes. Se trata de fomentar las relaciones económicas de dichos pueblos y crear para ellos una Cámara de comercio hispano-árabe con sedes en Valencia y El Cairo. Es de desear éxito a esta iniciativa, posible hoy día merced a la política de comprensión y amistad desarrollada entre los pueblos islámicos y nuestra Patria.

Regresó de Norteamérica el embajador Mr. Dunn quien, sin pérdida de tiempo, acudió a visitar al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo para, sin duda, informarle de su reciente viaje a Washington. Noticias de allí, complementarias a las que sobre la marcha de las negociaciones hispano-yankis fueron facilitadas hace una semana, poco más o menos, y que las confirmamos plenamente, han informado de que, posiblemente el Congreso de Estados Unidos aprobará la concesión de otros cien millones de dólares para España, cantidad que ha de unirse a la ya otorgada y no entregada—en ejercicios anteriores.

Con ese afán —despertado hace unos años— de festejar brillantemente las más señaladas fechas, Madrid honora brillantemente la memoria de su Patrono San Isidro.

Con extraordinaria solemnidad, efectúese en Cádiz la botadura del buque-escuela "Esmeralda" construido en los astilleros de la Empresa Nacional "Elcano" y adquirido por el Gobierno de aquella nación andina. El "Esmeralda" es de idénticas características al "Juan Sebastián Elcano" y su destino inicial—para los mismos fines a que Chile ha de des-

tinuar— era nuestra Marina llevando el nombre de "Juan de Austria".

Ha sido designada la comisión que representando oficial mente a España, asistirá a las ceremonias de la coronación de la Reina Isabel de Inglaterra. Está presidida por el ministro de Marina, almirante Moreno.

EL gran proceso político de la semana en lo que a la esfera internacional se refiere, fué un discurso de Churchill pronunciado en los Comunes con motivo de la apertura de un debate sobre política extranjera y en el que el "Premier"—había como tal y como ministro sustituto de Asuntos Exteriores— pasó revista a la situación mundial, mostrándose "apaciguador" con Rusia en cierto modo y proponiendo la celebración de conversaciones entre las grandes potencias para resolver las cuestiones de la "guerra fría". La idea de Churchill es que en tal posible reunión no habría orden del día, temario ni excesiva complicación democrática, sino que fuera un contacto íntimo, directo, entre los más destacados representantes de cada potencia. En Washington la propuesta inglesa no ha encontrado la acogida que quisiera Sir Winston. Y es que están muy escarmentados. No faltó quien, incluso, hablara de que se trataba de preparar "otro Munich" en Asia. Rusia, como siempre, ha callado. Y es que lo que más le interesa es ver cómo sus adversarios se tiran los trastos a la cabeza. Y este espectáculo—aunque el Gobierno norteamericano ha usado de lenguaje suavemente amistoso— acaba de ofrecerse, en cierto modo, la declaración de Churchill. La Casa Blanca insiste en que

todavía no ha visto suficientes demostraciones de la pretendida buena fe del Kremlin y tiene razón. En resumen, la posición en que el jefe del Gobierno inglés con una sugerencia que pudo haber hecho—para los mismos o quizá más satisfactorios Unidos es muy poco agradable.

Todo por lograr un golpe de efecto des de éxito, ha colocado a Estados Unidos en posición poco agradable. Todos, por lograr un golpe de efecto y propagandístico con mas miras "hacia dentro"—recuérdese el triunfo laborista en los comicios municipales— que "hacia afuera". Y en definitiva, han surgido polémicas, disputas y fricciones—Atlee con su discurso, Knowland Mac Carthy—que si a alguien favorecen no es precisamente a los occidentales.

Coincidiendo con el revuelo armado por Churchill, Adenauer ha visitado Londres. En tal ocasión, el jefe conservador ha encontrado momento oportuno para puntualizar, que "nunca pretendió comprar la paz a Moscú".

Como noticia confortante recogimos la aprobación por el Senado de Bonn del tratado del ejército europeo. Alemania actúa con eficacia.

Las negociaciones con Pan Mun Jom han vuelto al "punto muerto" tradicional. Una contrapropuesta de las Naciones Unidas fué rechazada de plano por los rojos. Nehru sigue arrojando que se transija.

Eisenhower ha reorganizado el alto mando del Ejército norteamericano, con intercambio de jefes de los puntos clave. Washington dice que esto no implica ningún cambio de actitud; pero los observadores estiman que se ha ido "un poco más a la derecha".

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo para, sin duda, informarle de su reciente viaje a Washington. Noticias de allí, complementarias a las que sobre la marcha de las negociaciones hispano-yankis fueron facilitadas hace una semana, poco más o menos, y que las confirmamos plenamente, han informado de que, posiblemente el Congreso de Estados Unidos aprobará la concesión de otros cien millones de dólares para España, cantidad que ha de unirse a la ya otorgada y no entregada—en ejercicios anteriores.

Con ese afán —despertado hace unos años— de festejar brillantemente las más señaladas fechas, Madrid honora brillantemente la memoria de su Patrono San Isidro.

Con extraordinaria solemnidad, efectúese en Cádiz la botadura del buque-escuela "Esmeralda" construido en los astilleros de la Empresa Nacional "Elcano" y adquirido por el Gobierno de aquella nación andina. El "Esmeralda" es de idénticas características al "Juan Sebastián Elcano" y su destino inicial—para los mismos fines a que Chile ha de des-

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo para, sin duda, informarle de su reciente viaje a Washington. Noticias de allí, complementarias a las que sobre la marcha de las negociaciones hispano-yankis fueron facilitadas hace una semana, poco más o menos, y que las confirmamos plenamente, han informado de que, posiblemente el Congreso de Estados Unidos aprobará la concesión de otros cien millones de dólares para España, cantidad que ha de unirse a la ya otorgada y no entregada—en ejercicios anteriores.

Con ese afán —despertado hace unos años— de festejar brillantemente las más señaladas fechas, Madrid honora brillantemente la memoria de su Patrono San Isidro.

Con extraordinaria solemnidad, efectúese en Cádiz la botadura del buque-escuela "Esmeralda" construido en los astilleros de la Empresa Nacional "Elcano" y adquirido por el Gobierno de aquella nación andina. El "Esmeralda" es de idénticas características al "Juan Sebastián Elcano" y su destino inicial—para los mismos fines a que Chile ha de des-

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo para, sin duda, informarle de su reciente viaje a Washington. Noticias de allí, complementarias a las que sobre la marcha de las negociaciones hispano-yankis fueron facilitadas hace una semana, poco más o menos, y que las confirmamos plenamente, han informado de que, posiblemente el Congreso de Estados Unidos aprobará la concesión de otros cien millones de dólares para España, cantidad que ha de unirse a la ya otorgada y no entregada—en ejercicios anteriores.

Con ese afán —despertado hace unos años— de festejar brillantemente las más señaladas fechas, Madrid honora brillantemente la memoria de su Patrono San Isidro.

Con extraordinaria solemnidad, efectúese en Cádiz la botadura del buque-escuela "Esmeralda" construido en los astilleros de la Empresa Nacional "Elcano" y adquirido por el Gobierno de aquella nación andina. El "Esmeralda" es de idénticas características al "Juan Sebastián Elcano" y su destino inicial—para los mismos fines a que Chile ha de des-

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo para, sin duda, informarle de su reciente viaje a Washington. Noticias de allí, complementarias a las que sobre la marcha de las negociaciones hispano-yankis fueron facilitadas hace una semana, poco más o menos, y que las confirmamos plenamente, han informado de que, posiblemente el Congreso de Estados Unidos aprobará la concesión de otros cien millones de dólares para España, cantidad que ha de unirse a la ya otorgada y no entregada—en ejercicios anteriores.

Con ese afán —despertado hace unos años— de festejar brillantemente las más señaladas fechas, Madrid honora brillantemente la memoria de su Patrono San Isidro.

Con extraordinaria solemnidad, efectúese en Cádiz la botadura del buque-escuela "Esmeralda" construido en los astilleros de la Empresa Nacional "Elcano" y adquirido por el Gobierno de aquella nación andina. El "Esmeralda" es de idénticas características al "Juan Sebastián Elcano" y su destino inicial—para los mismos fines a que Chile ha de des-



# Escenarios y pantallas

## Españoles y franceses en "Noches andaluzas", dirigidas por Cloche

La película que Sáenz de Heredia hará este año se titulará "Capricho español"

Se ha dado ya la primera vuelta a la manivela de una nueva producción, cuyo título es "Noches andaluzas", en la que, bajo la dirección del propio Maurici Cloche, actuarán los franceses Françoise y Genevieve Page y Bernard La Jarrigue, y los españoles, Manolo Morán, José Isbert, Arturo Marín y con la intervención del famoso bailarín Antonio...

**APROVECHANDO SU ÉXITO**  
Después del reciente éxito en Cannes de la cinta "Bienvenidos a mister Marshall", los dos directores, Bardem y Berlanga, preparan, respectivamente, sus próximas películas. La de Juan A. Bardem se titula "Comicos", con guión original de Luis G. Berlanga y la de Luis G. Berlanga, "Bohemios", basada en la popular zarzuela española.

**MARTA TOREN Y ERROL FLYNN TRABAJARÁN PARA CESÁREO GONZÁLEZ**  
Don Cesáreo González, siguiendo su plan de coproducción, prepara el título "Fuego sobre África", con Marta Toren y Errol Flynn.

## Para Lionel Barrymore no hay diez películas buenas

El veterano actor ha cumplido 75 años y aún tiene a su cargo un programa de Radio

El veterano actor de la pantalla Lionel Barrymore, que hace pocos días celebró su 75 cumpleaños y el 60 aniversario de su vida de actor, ha designado en una entrevista a los mejores actores que ha visto en su larga vida y con arreglo a su propio criterio discriminatorio, la mayoría de los actores señalados por Barrymore como "los mejores" pertenecen al cine y al teatro de tiempos pasados.

El arrugado decano de los actores norteamericanos recordó en la entrevista los nombres de los grandes trágicos que ha conocido desde los primeros días de su actuación cinematográfica, al lado de D. W. Griffith hasta su actual posición en el cine y en la radio, y seleccionó los que considera mejores.

**Las diez películas más taquilleras de 1952 en América**  
Ya no hará la Fox más películas "planas"

LA FOX FILMA SU ÚLTIMA PELÍCULA "PLANA"  
La Fox, que el día 9 de Abril, comenzó su última película plana, anuncia que en lo que falta del año, hará veinte producciones más, todas ellas en Cinemascope.

**HA MUERTO IVAN LEBEDEF**  
Acaba de morir en Hollywood, a la edad de 55 años, Ivan Lebedeff, a causa de un ataque al corazón. Ivan, que era ruso, había sido astro de primera magnitud en época del cine mudo y seguía actuando para el cine hasta la 1935, fecha en que se le dejó de ver en las pantallas.

# ...Los toros desde la barrera

## Estos son los carteles de las corridas de nuestra Feria

La Prensa de ayer dio a conocer, los carteles de toros y toreros, para las corridas de nuestras próximas ferias, reproduciendo un telegrama cursado desde Barcelona, por el empresario señor Arana, a la comisión de festejos del Excelentísimo Ayuntamiento.

En dicho telegrama se hacía constar que el ganado será de las vacadas de Sepúlveda de Yeltes y doña Luisa Lamamié de Clairac y los diestros "El Ranchero", Mandic Vázquez, Dos Santos, Rafael Ortega, "Calerito" y Montero.

Posteriormente a la recepción del referido telegrama, el señor Arana aclaró a nuestro colega "La Voz de Castilla" la composición de los carteles de ambas corridas, señalando que no era precisamente Rafael Ortega uno de los diestros contratados, sino Julio Aparicio y que los aludidos carteles habían quedado completados así:

Primera corrida: toros de doña Luisa Lamamié de Clairac, para Julio Aparicio, Manolo Vázquez y Antonio Dos Santos. Segunda corrida: ganado de don Ignacio Sánchez, de Sepúlveda de Yeltes, para "Calerito", "El Ranchero" y Juan Montero.

## Antonio Bienvenida cortó una oreja en la última corrida de feria de Madrid

Madrid.—Última corrida de la feria de San Isidro. Toros de Joaquín Buendía, de Sevilla, bien presentados y astifinos, pero mansos y peligrosos, a excepción del primero y tercero. Lleno. Antonio Bienvenida ejecutó en su primera una faena artística y variada, entre ovaciones. Mató de un pinchazo y estocada. Ovación, una oreja, vuelta y salida. En el cuarto hizo una faena de alio, para tres pinchazos y descabello. División de opiniones. Rafael Rodríguez se mostró valiente en su primero y terminó de un pinchazo, una estocada y descabello al tercer golpe. En el quinto, muy peligroso, hizo una faena por la cara, para un pinchazo, estocada y descabello al tercer golpe. "El Ranchero" inició la faena en su primero, con un imprecionante cambio por la espalda y después instrumentalmente varios pases, metido materialmente entre los cuernos. Mató de cuatro pinchazos y una estocada corta. Ovación grande, vuelta al ruedo y salida. En el que cerró plaza, difícil, volvió a mostrarse valiente y concluyó de dos pinchazos, media estocada y descabello a pulso, después de oír un aviso. No obstante fue despedido con aplausos.—Cifra.

**NOVILLADAS**  
Se celebraron ayer novilladas de primero y segundo orden, en las plazas de "Vista Alegre" (Madrid), Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Valladolid, Castellón de la Plana, Ecija, Murcia, San Fernando, Alcalá de Henares, Huelva y Santiago de Compostela, triunfando los siguientes diestros:  
Juanito Gálvez (una oreja en cada uno de sus toros y salida en hombres) en "Vista Alegre"; Manolo Chacarte (una oreja en cada uno de sus toros) en Barcelona; Díaz (dos orejas y salida en hombres) y Pepe Ordoñez (dos orejas) en Valencia; Manolo Carrón (una oreja) y "Chicuelo 11" (una oreja) en Castellón. Estos dos diestros fueron sacados en hombros. Jiménez (dos orejas y rabo), Jaime Ostos (cuatro orejas) y Lucena (una oreja) en Ecija. Estos tres diestros, naturales de dicha localidad, fueron sacados en hombros. Paco Hernández (una oreja), en Murcia. Miguel Mateu "Miquelín" (cuatro orejas y dos rabos), en San Fernando.

## Tres verónicas y media y un par de banderillas

Lo que dió de sí la novillada inaugural de la temporada

En el párrafo que encabeza esta crítica, podríamos concretar el análisis artístico de la novillada de novelas, con que ayer se inauguró oficialmente la temporada taurina en nuestra plaza, en una tarde de sol bochornoso, que tuvo como epílogo un intenso aguacero.

La plaza se llenó de público, al conjuro del cartel anunciado y de los atractivos regalos, sorteados al final. A la hora prevista dió comienzo el festejo, tras flamear su pañuelo el comisario jefe de Policía don José Fernández del Río, que ocupó la presidencia.

Lo que luego sucedió en el ruedo, lo vimos así:  
Cuatro novillos de Fuentellante, de Salamanca, desiguales de pelaje, apropiados al carácter del festejo, en cuanto a su tamaño, pero que dieron en general mal juego. Mansurronaron y llegaron inciertos al último tercio, excepción hecha del segundo, un novillo más pastueño, que no tiró una comada. Los demás fueron peligrosos y trajeron de cabeza a "maestros" y subalternos.

Del cuarteto de matadores, aún a trueque de alterar el orden de actuación, hemos de destacar, porque en verdad se lo mereció, lo realizado sobre la arena y también lo que apuntó, Manillero Murga, un chaval burgalés, que se tiene muy bien aprendido la asignatura y que anda con soltura y confianza ante los astados.

"Joselillo de Colombia" (dos orejas) en Alcalá de Henares. José Moreno (dos orejas y rabo), Chamaco (dos orejas y rabo) en Huelva. Estos dos diestros salieron en hombros. Marcos de Celis (dos orejas) en Santiago de Compostela.

"Rayito" sufrió contusiones en el tórax y rodilla derecha, de pronóstico reservado, en "Vista Alegre". Carlos Cortas y Pepe Ribas, lesiones leves en Sevilla. En esta plaza fue cogido el espontáneo Manuel Martín Gótzter, vecindado en Dos Hermanas, que sufrió una herida en el brazo derecho, de 15 centímetros, de pronóstico grave. Fue trasladado a un hospital. En Santiago de Compostela fue alcanzado por el primer novillo un banderillero de la cuadrilla de Abelito Gómez, sufriendo una herida de pronóstico menes grave.

## CUADRO MEDICO

- DE ESPECIALIDADES DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA**
- APARATO DIGESTIVO**  
Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono, 1667.
- CIRUGIA, VIAS URINARIAS Y PIEL**  
Don Carlos Arangüena (de la Clínica Barrantes), San Cosme, núm. 6. Teléfono, 2709.
- ENFERMEDADES NERVIOSAS**  
Don Ignacio López Sáiz, Santander, 19, tercero.
- ODONTOLOGIA**  
Don Jesús Arnáiz, Plaza de Alonso Martínez, 1. Teléfono, 2216.
- OFTALMOLOGIA**  
Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 67. Teléfono, 1306.
- OTORRINO-LARINGOLOGIA**  
Don Manuel López Gómez (de la Clínica Barrantes), Espolón, 40. Teléfono, 1577.
- PUERICULTURA**  
Don José Díez Rumayor Espolón, 14. Teléfono 1319.
- Y NUTRICION**  
Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono, 1912.
- RADIOLOGIA**  
Don César Vallejo, San Pablo, 9. Teléfono, 2137.
- TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA**  
Don José Carazo (de la Clínica Barrantes), Vitoria, 36, 3.º. Teléfono, 1591.
- ANALISIS CLINICOS Y TRANSFUSIONES**  
Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono, 1789.
- PRACTICANTE**  
Don Elias Hernando Tamayo, Vitoria, 3, 1.º
- SERVICIOS QUIRURGICOS**  
Clínica "Barrantes", Teléfono, 1847.
- AMBULANCIA**  
Teléfono, 1847 y 2709.
- MATRONAS**  
Doña María García Hoces y doña María Margarita San José, Carnicerías, 3. Teléfono, 2107.
- SERVICIO FARMACEUTICO**  
Don Timoteo Martínez Mata, Plaza de José Antonio, 12.

## Ha muerto en Londres el inglés que más sabía de toros

Era analfabeto y estaba considerado como un verdadero archivo viviente en cuestiones taurómicas

Desde Londres escribe Max Aguirre, esta curiosa crónica:  
El hombre que más sabía de toros y toreros de Gran Bretaña ha muerto en un hospital de Londres, a los 80 años de edad, después de pasar un verdadero calvario, a cuenta de la parálisis que le atenazaba desde hace diez años y de una ceguera absoluta, que le atormentó en los últimos momentos de su existencia. Estamos hablando de John Wilber García, hijo de un marino inglés y de una andaluza de Gibraltar, nacido en esta plaza y criado la mitad de su vida en ella y la otra mitad, en Gran Bretaña. Y naturalmente, Wilber sabía más que ningún otro inglés de Tauromaquía.

Wilber fué un hombre modesto. Su padre era albañil de oficio, que hizo su servicio militar en la Marina. Su madre, era una asistente. Para colmo de males, el padre se daba a la bebida y la madre carecía de salud. John se crió como un salvaje, casi sin padre ni madre, robando y mendigando en las calles de Gibraltar, huyendo a Sevilla, Málaga, Cádiz, Aguilera y hasta Madrid. Como nunca se preocupó de nada, a los 21 años le tocó ir al servicio militar. Las autoridades de Gibraltar le metieron en un barco y le enrolaron también en la Marina. Al ingresar en ésta, era analfabeto. Y así siguió casi, desempeñando más tarde los oficios de minero, barrendero, limpiabotas y por último, vago profesional. Esta relación tiene importancia, porque revela que la cultura de John Wilber era nula. De no haber sido así, él hubiera escrito libros sobre toros y hubiera ganado dinero, además de haber tomado la fama de ser una especie de Cossio inglés, es decir, un gran peirto, en una nación donde no hay corridas, pero donde indudablemente gustan sobre todo a aquel que ya las conoce. ¿Que inglés deja de ver toros en sus viajes a España?

Se cuenta que Wilber era un verdadero archivo viviente de cuestiones taurinas y que desgranaba sus conocimientos en los numerosos grupos de curiosos y de borrachos de los bares y tabernas de Londres. A cambio de la relación exótica de asuntos taurinos, los colegas pagaban a Wilber una botella de cerveza. Sus "conferencias" eran muy arduas, porque como el público era completamente ignorante, tenía que dar cuenta de todo, incluso de detalles nimios. Así, al hablar de "El Espartero" tenía que remontarse a detallar qué es el esparto e incluso a hablarles de lo poco que él sabía del general don Baldomero Espartero, para entrar la cuestión y luego explicar las hazañas del diestro. Un verdadero lío para Wilber era relatar la historia de las ganaderías, los colores de las divisas y las clases de toros, porque no hay palabras en inglés adecuadas para hacer un retrato veraz de la cuestión.

Este hombre, que no tenía dinero para vivir, no podía comprar revistas españolas que hablaran de toros. No obstante, visitaba los consulados españoles, donde se le regalaban revistas viejas, muchas de ellas de la propiedad particular del cónsul. También se le regalaban carteles viejos. La mejor pieza de su museo era un taco viejo de entradas, de una corrida celebrada en Sevilla en Mayo de 1895. Indudablemente, es una verdadera lástima que el conocimiento que de la Tauromaquía tenía este hombre se haya perdido. En Gran Bretaña hubiera tenido su resonancia y su carácter, así como su aliento exótico y raro. Si Wilber hubiera sido un hombre culto, tales conocimientos quizás le hubieran dado para vivir.

## SALA DE FIESTAS

- 3,30 Concierto y atracciones.
  - 7,30 Gran baile reunión de sociedad.
  - 11,30 Concierto y atracciones.
- Maruchi Martín, Ana María Gar, Teresita Foves, Ana María Parra, Domingo Alvarado y Kelo, humorista

## Curioso y de actualidad

**Temperaturas en la prehistoria**  
El profesor del Instituto de Investigaciones Nucleares de Chicago, Harold Urey, ha dado a conocer un nuevo sistema para determinar la temperatura que se gozara en nuestro planeta durante las eras prehistóricas, sirviéndose de las conchas marinas. Técnicamente se funda en que las ciudades conchas están formadas principalmente por calcio en su forma de carbonato, en sus dos isótopos de peso atómico 16 y 18, siendo el más abundante el primero que es considerado como normal, pero variando la proporción de ambos según la temperatura del medio ambiente al tiempo de formarse las conchas.

De estas investigaciones, el citado profesor afirma que, hace sobre poco más o menos (milenio arriba o abajo) 500.000 años, el clima de Inglaterra era semitropical y un poco menos el de Dinamarca, al tiempo que en los que hoy es suelo de los Estados Unidos el clima era muchísimo más húmedo que en la actualidad.

## Vida económica y financiera

### SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCION NAVAL

JUNTAS GENERALES EXTRAORDINARIAS Y ORDINARIAS DE SEÑORES ACCIONISTAS  
"En el Boletín Oficial del Estado del 3 del corriente y en el diario "Ya" del día 5 del mismo han aparecido las convocatorias para dichas Juntas, que se reunirán en la Cámara de Comercio de Madrid, Alcalá 69, el día 26 del actual a las doce y media horas, o el 27 a la misma hora, si no se reunieran el primer día por falta de número.  
En el domicilio social, Sagasta 27, se facilita cuanto es preciso para el ejercicio de sus derechos por los Accionistas hasta el día 23 a mediodía, debiendo llegar a más tardar en dicho día 23 a las Oficinas de la Sociedad las delegaciones de aquellos."  
Madrid, 11 de Mayo de 1953. EL SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION

### BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio  
Caja de Ahorros  
Espolón, 12  
BURGOS

## El Rvdmo. P. Abad de Cardeña oficia en la Primera Comunión e Imposición de insignias de A.C. en el colegio de La Salle

Con no menos solemnidad y devoción que el pasado día de la Ascensión, hicieron el domingo su primera comunión los niños que recibieron el Pan de los Angeles de manos del Rvdmo. P. Abad de San Pedro de Cardeña, asistido por el Rvdmo. P. Hipólito, también profeso trapense.

Precedidos de banderas y de los monaguillos y angelitos Rafael Vara Thorbeck y Enrique Fernández Villa, José Ignacio Mijangos Linaza, Rodolfo Hernández Vara, J. Manuel y Alfonso Armentia Moliner, Ramón y Jaime de Olano Moliner, J. M. Posada Moreno Carcho, Abelardo Carazo Arzozola, F. J. Gorbea y M. A. Arroyo Gómez, L. J. Posada Moreno Cachó, J. Aguilar Martínez, I. Armentia Moliner, M. Inclán de la Cuesta, Enrique López Sáez, A. Muñoz Irazo y A. García Polo, los primeros comulgantes entraron procesionalmente en la capilla, que vestía sus mejores galas.

Varios niños, antes y después de la recepción del Pan Eucarístico, recitaron poesías y diálogos con gran maestría y entonación. Estuvieron a cargo de M. A. Moré Herrero, J. Carazo Arzozola, J. M. Martínez Sanz y J. R. Manrique García.  
El corol del Colegio interpretó escogidos motetes polifónicos acompañados por varios números de orquesta.

**IMPOSICION DE INSIGNIAS DE A. C.**  
Hizo de preste el Rvdmo. Padre Abad de Cardeña ayudado por los M. I. Sres. Mansilla y Ortega Puente, canónigos de la Santa Iglesia Catedral Basílica Metropolitana y capellanes del Colegio, así como por el consiliario de los jóvenes don Isidro Díaz. Asistieron a la imposición numerosos jóvenes, aspirantes y colegiales, presididos por el Rvdmo. Hno. Director, claustro de profesores y los consejeros diocesanos, Sres. Miranda de Dios, Ruiz González, Aldea Martínez y Sáiz Rodríguez.

Hecha la petición por el presidente J. L. Arce Ortiz y leída la nómina por el delegado L. López, formularon las promesas y recibieron los distintivos los alumnos del centro.

Terminó la ceremonia con una elocuente y vibrante alocución del oficiante y con el canto del himno de las Juventudes Católicas.

## Televisión en los Bancos

Se ha empezado a emplear, por la Banca norteamericana un curioso sistema que permite realizar los pagos de facturas con la máxima celeridad y sin temor a errores. Se trata de un sistema mediante el cual por un acústico cajero se pone en comunicación con el fichero, solicitando los datos del cliente que en aquel momento entrega su talón en ventanilla. Acto seguido, en una pequeña pantalla de televisión que está a la vista del cajero, aparece la citada ficha con el saldo y comprobante de firma y el cajero paga inmediatamente a la vista de tales datos.

## Cine Gordón

Fantástico programa doble Sesión continua de 5 a 10 noche  
Al borde del peligro n.t.  
Interpretada por Dana Andrews  
LO QUE VA DE AYER A HOY n.t.  
Precios 6 pesetas  
11 noche "Al borde del peligro"  
Pasés completos, 5 y 7'45 tarde

## Popular Cinema

Grandioso programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche.  
Al borde del peligro n.t.  
Lo que va de ayer a hoy  
Precios, 2 y 3 pesetas

**La mejor bebida**  
**CERVEZA**  
La mejor cerveza  
**EL LEON**  
Distribuidores:  
**FRIO INDUSTRIAL BURGALÉS, S. A.**

CON FRIO Y CON CALOR  
LA NUEVA CERVEZA  
**PILSEN NORTE**  
LO MEJOR  
LA CERVECERA DEL NORTE, C. A.

